Быль и легенда о наркотиках

Действующие лица: Историк, Император, Ученый, Торговец. Пророчица, четыре Души, три ведущих.

Нужна музыка: китайская музыка, медленная музыка для рассказа Пророчицы, песня «Марихуана»

(звучит китайская музыка)

Историк:

Феодальный Китай в середине 19 века проводит политику полной изоляции со стороны Европы. Для европейцев это было крайне невыгодно. За китайский шелк, чай, фарфор приходилось платить золотом. Это продолжалось бы долго, если бы главные колонизаторы мира англичане не нашли выход. Да еще какой.

В обмен на китайские товары они начали ввоз индийского опиума, к которому китайцы быстро привыкли.

В 840 году начались опиумные войны, в результате которых некогда непобедимая Маньчжурская империя превратилась в английскую колонию. Итак, представляем на ваш суд версию этого исторического факта.

(Циньский дворец: император созывает своих ученых-советников, чтобы узнать, почему его доблестная армия терпит поражение. Входит император, советник-ученый и пророчица)

<u>Император</u>: Ученый и прорицатели, торговцы и крестьяне! Темное время настало для нашей родины. Мы, непобедимая Империя, терпим постоянные поражения в боях. Ответьте мне, что за кара упала на наши головы?

<u>Ученый</u>: Дошли до меня слухи, о свет очей моих, что в нашей армии стали появляться английские торговцы, которые продают солдатам зелье под названием опиум.

Император:

Но скажи мне, ученый муж, какая связь между военными поражениями и безобидным трубочным зельем?

Ученый:

О, мой Император, я имел смелость узнать побольше об этом снадобье, и вот что обнаружилось (достает свиток). Если вы, свет взошедшего солнца, позволите, то я начну... (Император милостиво кивает)

Ученый:

Опиум относится к числу наркотических веществ, которые были известны еще в Древней Греции.

В основе наркотиков лежат гетероциклические соединения, которые входят в состав нуклеиновых кислот. Лекарства — наркотики даются в очень малых дозах тяжело больным, чтобы облегчить их страдания. Но человеческий организм к ним очень быстро привыкает, включая их в обмен веществ, и начинает требовать все большей дозы. При этом человек становится уже наркоманом, испытывает сильные мучения: жажду, ломоту, конвульсии, кошмарные галлюцинации.

В конечном итоге начинает разрушаться нервная система, человек быстро деградирует. Но главное – страдает наследственность. Дети в утробе матери привыкают к зелью и рождаются больными и уродливыми.

Император:

О, что за ужас я слышу в твоем повествовании, ученый муж! Почему же мои подданные увлеклись этим зельем?

(входит английский торговец)

Торговец:

Без меня, Император, опиум не попал бы в Вашу страну, а все дело в прибыли, такой для меня легкой.

<u>Император:</u>

Как же можно заставить принять здравомыслящего человека эту... эту отраву?

Торговец:

Это очень просто. Я выбираю знатного, здорового молодого человека. У него есть все, кроме ярких впечатлений. И я ему помогу. Достаточно одной затяжки, чтобы прекрасные феи окружили его. Жизнь станет сплошным праздником. Первый раз я дам трубку бесплатно. Завтра этот человек придет с деньгами. Через неделю закроет свой счет в банке, Через месяц продаст свой дом, а там грабежи и убийства...

Но я дам ему скидку за каждого приведенного им новичка. И вскоре моими клиентами станут его друзья и родственники.

Через два-три года они станут дряхлыми побирушками, а их состояние перекочует ко мне в карман.

(торговец уходит, а Император хватается за голову)

Император:

О, горе мне, если в этом замешаны деньги! Но к чему все это может привести?

<u>Пророчица:</u> (смотрит в стеклянный шар):

Вижу близкое будущее!

Твои войска повержены,

Не меч тому виной,

Ведь воины отравлены

Индийскою травой.

Опущено оружие,

Все крутят синий мак,

Сдаются города твои,

Без боя, просто так.

Порабощен народ травой,

Свободы больше нет,

Продлился белый смрадный плен

На много долгих лет.

Император:

Скажи же, что нам делать дальше делать? Чего ждать теперь?

Пророчица:

Пройдет немало зим и лет, За тридевять земель, Пройдет коварная трава И мир умрет, поверь! Погибнут тысячи людей От белой смерти зря.

Больные дети голодать устанут,

Мать кляня.

И грозный СПИД

Сквозь грязный шприц

Протиснется, шутя,

И новые наркотики

Найдут везде тебя.

Они болезни, смерть несут,

Они весь шар земной пройдут.

(пророчица хлопает в ладони, из-за ее плеча начинают появляться души наркоманов настоящего и будущего)

Душа 1:

Я жил в середине 19 века, когда началась война, за ней пришли болезни, неурожаи и голод. Моя жена умерла от лихорадки, мои голодные дети просили хотя бы горсточку риса. Чтобы все это забыть, я начал курить опиум и продал все. что имел. Мои дети умерли... потом умер я. Мне жаль.

<u>Душа 2:</u>

Я буду жить в начале 20 века и буду одной из тысячи жертв Верденской мясорубки. Чтобы облегчить мои страдания, врачи начнут колоть мне морфий. Я выживу в войне, но морфий станет мне жизнью. Потом я умру... Мне жаль.

Душа 3

Я буду выполнять свой долг на чужой земле в конце 20 века и, пройдя все ужасы войны, вернусь на родину. Меня начнут мучить ночные кошмары от пережитого и, чтобы забыться, я сяду на иглу. Потом я умру... Мне жаль.

<u>Душа 4:</u>

Я мог бы жить в 21 веке. Но родителям я буду не нужен: они будут зарабатывать деньги. Мои друзья подарят мне рай — рай наркотиков. На них будут нужны деньги. Я начну воровать. Потом меня убьет мой друг из-за дозы... Мне жаль.

(души исчезают, Император встает)

<u>Император:</u>

Хочу издать такой указ, Чтобы людей сберечь: Торговлю смертью запретить! За нарушенье – смерть. Не трогать, не хранить, Не брать, не торговать, Торговцев смертью ни за что В Китай не допускать!

<u>Пророчица:</u>

Указ хороший, от травы

Народу только вред.

Лишь воля сильная людей

Отраве скажет: «Нет!»

(все уходят. Звучит песня)

Историк:

Начнется 21 век. К сожалению, предсказания Пророчицы сбылись. Ежегодно от наркотиков гибнут миллионы людей. Наркоманию нельзя запретить, борьба с нею эффекта не приносит. Только убеждением и воспитанием нужно бороться.

(выходит маленькая девочка с плакатом «Дети выбирают жизнь)

Все участники хором:

Лишь воля сильная землян

Отраве скажет нет!

Заключение

Ведущий 1:

Итак, все мрачно, безысходно? И человек обречен?

Ведущий 2:

Научись стоять на своих собственных ногах, Человек, и не жди помощи свыше. Твоя судьба в твоих руках!

Ведущий 3:

Наша история не закончена. Вы слушали, переживали, вы задумывались, и это вселяет Надежду. Ведь пока человек мыслит – от существует!

Мы рождены, чтоб жить на свете долго:

Грустить и петь, смеяться и любить.

Но, чтобы стали все мечты возможны,

Должны мы все здоровье сохранить.

Спроси себя: готов ли ты к работе –

Активно двигаться и в меру есть и пить?

Отбросить сигарету? Растоптать наркотик?

И только так – здоровье сохранить?

Взгляни вокруг: прекрасная Природа

Нас призывает с нею в мире жить.

Дай руку, друг! Давай с тобой поможем

Планете всей Здоровье сохранить!